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POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlőm.

Mellen naponkint, péntek és vasárnap kivételével ,
----------- --------- ---------------- =====_____________________________ X TARA y

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért f> kr 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért 30 kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr. 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szína y 
Gyulánál, a szerkesztőségben, 
valamint Zichermanu H. közve­

títő irodájában is.
Név nélkül, vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem Tétetnek 

figyelembe.
Kéziratok vissza nem adatnak

Önvédele m.
(A vármegyék akcziója.)

Dehreceen, márcz. 18.

A közigazgatás tervbe vett államo- 
-ilása országszerte általános visszatet­
szést kelleti. Nem igy képzelték a refor­
mot azok sem, a kik az állami közigaz­
gatásnak hivei, — az önkormányzat 
arátai pedig éppen merényletet látnak e 

javaslatban az önkormányzat és a köz- 
szabadságok ellen.

Egyik-másik vármegye, mely sejtette, 
bogy a kormány rosszban töri a fejet, 
már akkor fölemelte szavát a reform 
ellen, mielőtt a reform részletei köztu­
domásra jutottak volna; de annak kiszi­
várgása, hogy a kormány meg akarja 
szüntetni a választási rendszert s helyébe 
a kinevezési rendszeri akarja behozni, 
•■lég volt arra, hogy a jogaikra féltékeny 
vármegyék tiltakozzanak s körlevelekben 
szólítsák föl a többi vármegyéket hasonló 
tiltakozásra; e körleveleknek azonban 
nem volt általános hatása, mert a leg­
több vármegyében azzal ütötték el a 
főispánok a dolgot, hogy a vármegyék 
várják be a kész törvényjavaslatot s csak 
akkor !egyék meg reá észrevételeiket.

Midőn azonban a miniszterelnök 
mint belügyminiszter a vármegyei köz- 
giizgatás államosításáról szóló törvény-

javaslatot benyújtotta s egész meztelen­
ségükben föltárultak azon veszélyek, me­
lyek e törvényjavaslatból erednek, egy­
szerre fölriadtak a vármegyék s sora­
kozni kezdenek az önvédelmi 
harezra.

Az országnak két vezérmegyéje jár 
elől jó példával s magasan lobogtatja az 
önvédelem zászlaját: Pestvármegye és 
Biharvármegye. Nem kétkedünk benne, 
hogy a többi vármegyék követni fogják 
őket s síkra kelnek az önkormányzat, a 
választási jog védelmére.

Az államok ereje a jó közigazgatáson 
nyugszik. Az á nemzet boldog, a mely­
nek jó törvényei és intézményei vannak, 
az pedig csak úgy lehet, ha a honpol­
gárok összeségének a közigazgatásra be­
folyása van.

A kormányjavaslat ennek megsem­
misítését czélozza, hogv a hatalmat tel­
jesen és kizárólag a kezei közé ragadja.

Pestvármegye közigazgatási bizott­
ságának küldöttsége átlátta a ezélzatot, 
fölismerte a veszélyt és elhatározta fel­
iratot intézni az országgyűléshez a végből, 
hogy a kormányjavaslat elejtessék. A 
mozgalom élén maga az alispán, Földváry 
Mihály áll, de — a mini látszik — pár­
tolja a mozgalmat Pestvármegye összes 
közönsége, ez pedig már magában oly 
hatalmas tényező, melyet a kormány

nem ignorálhat. Pestvármegye példáját 
követi Biharvármegye, hol szintén az 
alispán, Beöthy Andor áll a mozgalom 
élén. Biharvármegye közönsége éppen ma 
tart közgyűlést, mely a közigazgatási re­
formmal foglalkozik s az előjelekből 
ítélve bizonyosra lehet venni, hogy Bi­
harvármegye közönsége erélyes tiltako­
zásra készül a botrányos javaslat ellen, 
mely nem a közigazgatás javítását ezé- 
lozza, hanem a kormány hatalomszom- 
jának kielégítésére szóig d.

A biharvármegyei mozgalomnak, 
eltekintve attól, hogy Biharvármegye a 
legnagyobb vármegyék közé tartozik, an­
nál nagyobb jelentőséget tulajdonítanunk, 
mert Biharvármegye addig, inig Tisza 
Kálmán állott a kormány élén. a kor­
mány legbuzgóbb támogatói közé tarto­
zott s ha már Biharvármegye közönsége, 
is rossznak és veszélyesnek tartja a 
közigazgatási reformra vonatkozó törvény- 
javaslatot, ez hangos bizonyíték a mel- 
lell, hogy azon törvényjavaslatnak való­
ban nagyon rossznak kell lennie!

Még érdekesebbé teszi a biharvár­
megyei mozgalmat azon körülmény, hogy 
Beöthy Andor, Biharvármegye alispánja, 
u mozgalom megindítója, Tisza Kálmán­
nak legbuzgóbb hívei és személyes ba­
rátai közé tartozik. Nem alaptalan tehát 
azon föltevés, hogy Tisza is egyetért a

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.
........... ..

Éjjel az erdőn.
— Elbeszélés. —

Termeszeteken barna volt!
(•sale azért mondom »természetesen,«
Kezay Simon barátunk szerette meg a 

uiltozatosságban is a rendet; minthogy pedig 
|TP(,n e napokban egy megunt szőkének epedö 
‘'eleit hányta az örök kárhozat tüzébe, ter­

mészetes, hogy most a tour megint a barnára 
I esett.

t'eliat barna volt.
h rövid pár szó után önök bizonyára 

szék volnának mindjárt elítélni az én Kezay 
! 11111111 barátomat, pedig igazságtalanságot cse- 
6 ednének, Önök szentül azt hiszik, hogy ő 

zedehnes nöcsábitó, Don Juan, Cussanova, 
t’iiublas siti.

Távolról sem!
! , Mindazok az urak, a kiket előbb emli- 

n 11111 nem szenvedélyes tisztelői voltak, a 
!"! ‘•nnon barátunk pedig attól nagyon távol 
M^ "'*> szenvedélyes legyen ; tiszteletét pedig 

,l 11 11 férjekre pazarolja, mint a nőkre.

Minthogy ő maga addig nem akar nősülni, a 
mig másnak van felesége, szerinte azért méltók 
tiszteletünkre a férjek, mert megkímélnek 
bennünket attól, hogy mi is megházasodjunk s 
tiszteletremélt ó k k á legyünk.

Csábító is csak annyiban, hogy elveit a 
nőkről a praxisban is szerencsével érvénye­
síti. Kivé: minden nő egyforma Éva-leánv, 
csak a paradicsom kertje egynél magasabb, 
másnál alacsonyabb palánkkal van körülvéve, 
de ha a tudás fájához létrát sikerül támasz­
tanod, akkor már ezer közül egy nem fog 
azon felmászni, tiogv beleharapjon abba az 
édes gyümölcsbe, a melyből nekünk férfiaknak 
csak a csutka jutott, s még az is torkunkon 
akadt.

Ez veszedelmes elv, s én magam része- 
ríil alá sem írnám, hanem a Kezay barátom 
változatos élettörténetének legtöbb epizódja 
bizonyítékot szolgáltat elve helyességére nézve.

Nagyon csábit az alkalom, hogy egy- 
kettőt leírjak ezen általam is ismert epizódok 
közül, de még sem szólok egyről sem: mert 
tudom, hogy olvasóim mindegyike azt mon­
dana rólam: Ez a Sziláméi1 egy haszontalan 
fráter, nem méltó barátságunkra, skartba 
vele !

Kn pedig ezt el akarom kerülni, mert 
bar nem hiszek a nő s férfi közötti barátság­
ban. mégis a nők kegyére sokat adok, kivált 
azokera. a kik* akkor, a midőn a szépséget 
osztogatták — az első glódában állottak.

Ez már nálam oly gyengeség, a melyet 
nem is lehet orvosolni.

I ellát edes hölgyeim, hogy kárürvendo 
telküknek tömjénezzenek, elmondok egy olyan 
esetet, a hol az én Kézav Simonom szörnyen 
felsült.

Igenis felsült, tisztára belebukott a vál­
lalatba.

Barna volt — a mint már tudják — és 
nagyon szép. Szépségét nem részletezem, mert 
a visszaemlékezésre is ugv el találna ragadni 
a költői hév, hogy a feleségem féltékenység­
ből kitépné azt a pár hajszálamat is, a mely 
még annyi családi balszerencse s oly sok vi­
szály illán megmaradt árva fejemen.

Tehát ebbe a barnába törött bele a bics­
kája Kézav Simonnak !

Elmondom, hogy esett — az eset.
*

Olyan meleg nap volt, bogy a kutyák 
kínjukban a saját kilógó nyelvükre tapostak a
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bihari mozgalommal! Jól eső örömmel 
konstatáljuk tehát, hogy a közigazgatás 
államosítása, mely ellen legelőször a füg­
getlenségi és 4'8-as párt vette föl a har- 
czot, országszerte általános visszatetszés­
sel találkozott. E javaslatnak a kor­
mánypártban is vannak ellenzői, a vár­
megyék pedig megkezdték ellene az ön­
védelmi harczot, — már most csak azt 
szerelmik tudni, hogy a kormánynak 
lesz-é elegendő bátorsága e javaslatot 
keresztül erőszakolni?!

Ha meg akar bukni: ám tegye. Az 
olyan kormány, mely az abszolutizmus 
érdekeit szolgálja, megérett a bukásra. A 
magyar nemzet még erős arra, hogy az ab­
szolutizmusszolgáit elmozdítsa azon helyről, 
melyre érdemelleneknek bizonyultak!

Kossuth apjának sírjánál, A
legmeghatúbb márczius 15-iki ünnepélyt Alsó- 
I hibáson ülték, melynek temetőjében nyugszik 
Kossuth Lajos édes apja :KossutliLászl ó, 
kit 1839-ben kisértek örök nyugalomra. A 
Kossut László sírjánál tartott kegyeletes ünnep 
rendezője Hal ász Olivér dabasi földbirtokos 
volt, a megboldogult Halász Géza lia. Hivata­
los volt 1(5 falu s határa és bíró uraimék pon­
tosan be is vezették még a a délelőtti órák­
ban a kastély udvarába Pilis, Alberti-Irsa, 
Hártyán, Inárcs-Kakuos, Taksony, Örkény, 
Gyón, Alsó-Dabas, Felső-Dabas, Ócsa, Némedi, 
Soroksár, Aporka, Bugyi és Sári községek 
nyolez-tiz tagú küldöttségeit. Valamennyinek 
jutott hely a gazdagon terített bosszú asztalok 
mellett. Délelőtti templom után elindullak a 
temetőbe, bogy megkoszorúzzák a nagy ember 
apjának sírját. Útközben s a sírnál a dabasi 
dalárda, Várady Béla kántortanitó vezetése 
mellett, énekelt hazafias dalokat. A mintegy 
“000 főnyi közönség előtt Halász Olivér tartott 
nagyhatású szép alkalmi szónoklatot. Ezután 
ráhelyeztek a sírra az országgyűlési 
függetlenségi párt által küldött 
g v ö 11 y ii r ii 1> a b é r kosz o r n t, valamint 
Also-Dabas és vidéke babérkoszorúját. Halász 
"tan Solvmossi Elek márczius lö-diike
I zimii alkalmi költeményt szavalt el. Vorös- 
marthv Károly folső-dabasi jegyző tartott, igen 
lendületes beszédet. A vendégek az ünnepély 
"Imi mind visszamentek a kastélyba, a hol
II a Ili sz 01 ivemé úrnő 200 ember számára du-

1891 márczius u

san megtérített asztallal várta az érkezőket. A 
lakoma közben Halász Olivér felköszüntötte 
Kossuth Lajost, általános éljenzést keltve. Kos­
suth Lajost édesapja sírjának megkoszorúzásáról 
táviratilag értesítették.

— Az ifjúság válasza az oláh 
vádaskodásokra. A budapesti egyetemi 
ifjúság körében mozgalom indult meg, hogy a 
magyar ifjúság feleljen a román egyemi hall­
gatóknak a magyarság ellen intézett alaptalan 
támadásaira s a válasziratot több nyelvre le­
fordítva, megküldjék a külföld összes egyete­
meinek. Ez ügyben az Arvay-kávéházbari hét­
főn délután 5 órakor Rényi József elnöklete 
alatt tartották meg az előértekezletet. Elnök 
bejelentette, hogy egy az Linkéhez közel álló 
álló egyéniség kilátásba helyezte az egyesület 
támogatását. Az előértekezlet Németh Oszkár 
jb. indítványára elhatározta, hogy a kolozsvári 
valamint a vidéki jogakadémiák ifjúságát a 
mozgalomhoz való csatlakozásra fel fogják szó­
lítani. Végül egy 12 tagú előkészítő bizottságot 
küldtek ki.

hanem Budapestről, honnan már csak m 
sités végett terjesztik föl, de minden vaL^" 
nüség szerint, csak akkor, midőn a ,,íu!' 
kérdése eldőlt. ékhelr

BELFÖLD.

A Mária-Terózia ezred jubi­
leuma. A Mária-Terézia-ezred, a melynek a 
főváros a hadkiegészítési kerülete, ez évben 
tartja 150 éves jubileumát. A közgyűlés ez 
alkalomból az ezred javára u hosszabb időn 
át szolgáló altisztek jutalmazására 10,000 frtos 
alapítványt tett. s a jubileumi ünnepségek költ­
ségeire 5000 forintot szavazott meg. A bel­
ügyminiszter jóváhagyta a közgyűlésnek ezen 
határozatát.

Ismét a pánszlávok ! A dunaninneni 
ág. ev. egyházkerület április 15-én Pozsonyban 
kerületi gyűlést, tart, melynek az lesz a < zélja 
hogy az 1791-í, vallásegyenlőségi törvényezikk 
kihirdetésének emlékére az idén Budapesten 
tartandó zsinat elé terjesztendő javaslatok 
lelett tanácskozzanak. A dunáninneni kerület­
ben tudvalevőleg többségben vannak a pán­
szlávok és nagy tüntetést terveznek az egye­
temes konvent ama határozata ellen, hogy 
a p á II s z 1 á v i z in na kánoni véts é- 
g e 1 k é p e z. Ugyan meddig tűrjük még e 
luizaliutlan elem rakonczátlan kodását? !

Ki lesz az uj prímás T Az uj prí­
másról egy bécsi napilap állítólagos római 
sürgönye szerint megjelent hirt Esztergomban 
a (jfípapi körökben kételkedéssel fogadják. A 
kinevezés ugyanis nem Rómából fog jönni,

KÜLFÖLD.
A köztársasági eszme Francziam- 

szágban mindegyre hódit. Hétfőn több helver 
volt szenátor-választás s mindenütt a köztár 
sasági választók győztek, min már csodálkozó 
sem lehet, hisz a monarchisták nagy ' 
maga is letette a fegyvert s nem igen 
szik többé az általános áramlattal szemben 
saját eszméit diadalra segíteni.

Mutkorov tábornok, a volt bolgár 
hadügyminiszter, Nápolyban hirtelen elhunyt 
Holttestét hazaszállítják Szófiába.

A német császár Ausztriában
Bizonyos már, hogy Vilmos császár az őszi' 
hadgyakorlatokra Ausztriába megy. Kíséretében 
lesz Gaprivi birodalmi kanczellár is.

Harcz a rendőrséggel. A »Hifor- 
má«-nak Livornóból azt táviratozzák. hogy az 
ottani temető közelében komoly összeütközés 
volt a rendőrség s a politikai egyesületek közt. 
a melyek a temetőbe vonultak, hogy Mazzin 
halála napját megünnepeljék. Több ember meg. 
sebesült, egy rendőrt megöltek.

A bécsi forradalom elesettéinek 
emléke. Bécs munkásai vasárnap, mint a 
márcz. 13-kát követő első vasárnapon, meg­
ünnepelték az 1848-ki márczius! elesettek em­
lékét. Délután körülbelől kétezer munkás vo­
nult ki zárt sorokban a központi temetőbe. 
Elől haladtak a piros jelvényes rendezők. Hu­
szonegy, nagyobbára piros szalagos koszorút 
helyeztek az elesettek emlékének talapzatára. 
Azután halkan imádkoztak a szabadság, a jog 
áldozataiért. A németek végül háromszoros 
»hochot«, a csehek háromszoros »szlávát« ki­
áltottuk. A munkások a magukkal hozott virá­
gokat a sírra dobták. Rendzavarás nem történt.

Az uj főispán.
(A híres törvényjavaslat.)

Hogy az uj törvényjavaslatban mennyi 
suly van fektetve az önkormányzatra, élénken, 
bizonyltja a 24-ik szakasz, — mely sze­
rint az ügyviteli szabályzatot az összes 
vármegyékben a minisztérium álla­
pítja meg és annak életbeléptetésével a tör­
vényhatóságok ügyviteli szabályrendeletei ha­
tályon kívül helyeztetnek.

Ebben a pár szóban is ki van fejezve 
érthetőkig, hogy nincs többé önkormányzat, 
sőt, hogy annak formáit sem kívánja a kor­
mány tiszteletben tartani. Mert ha semmi más

i

hüsi'gtől. Unklug, a ki olyankor tíz erdő hiis 
bonni!vaban élvezi a let kelleineit

Kézay .Simon boldog volt, mert ö Bánya- 
völgv kis fürdőjében töltötte napjait, u me­
lyeket nem csak a fürdő természeti szépsé­
gekben dús vidéke, hanem az a gyönyörű ko­
szom is elvezetesse tett, a mely koszorút a 
hali referensek ősi szokás szerint hölgyekből 
szoktak megkötni.

Volt. ott szőke, volt ott Irama, alacsony, 
piezike, nem magas, junói termetű, őzike- 
szemii siti. Szóval Simon egy kincses bányá­
ban érezte magát, s nem tudta magát elhatá­
rozni. Míg végre a szőke leveleinek elégetése 
után - megállapodott a barnában.

Nem tudom, szeretnek-e önök labdázni, 
d» higyjék el. ha a labdajátékot egy olyan 
érdemes s mondjuk érdekes férfi ii rendezi, 
mint a milyen (Isik Ábris ftirdőgondnok, ak­
kor még ha gyűlölne is az ember a labdát, 
reszt kell benne venni, mert nagyon mulatsá­
gos. Legalább a hölgyek ki nem fogynak a 
nevetésből; a rossz nyelvek ugyan azt mond­
ják, hogy ez Ábris rovására megy mind. No 
de ha nem törődik vele, mi közünk nekünk 
hozzá.

A barna szintén labdázott, ebből világos

a knnzekvenczia, hogy a mi Simonkánk sem 
leheteti távol.

Ott volt bizony és pedig sokkal közelebb, 
semhogy a barna tüzes-hamis szemei gyúlé­
kony szivét lángra nem lobbantották volna, 
látta örömtől ragyogó szép nrczát, gyönyörkö­
dött fogai vakító fehérségében, csak úgy nyelte 
vágyó szemeivel vérpiros, majd kicsattanó 
ajkait, egyszóval a szerelem habjai bámulatos 
gyorsasággal csaptak össze Simonunk feje 
felelt, s ő boldog volt, hogy hennök megr­
iadhat — s mégis volt e boldogságban valami 
hideg czinizmus, a mely kizárja a szenvedé­
lyességei.

Kézay Simon tehát első sorban konsta­
tálta magán, hogy ő benne van — már t. i.
az ö sajátszerü czinikus módja szerint _
abban az általánosan ismert sötét veremben, 
azután rögtön azon kezdett tépelődni, mi 
volna itt teendő, hogy ez a sötét verem 
reá nézve mihamarább paradicsommá változ­
zék át ?

Mert az igazat megvallva, még nem is 
ismerte barnáját, bár tekinteteik sokszor ta­
lálkoztak, de hivatalosan ismeretlen szép volt 
még elölte i barna.

Az Isten azért teremtette a szobalányokat,

hogy a zavarba jutott hőst a második felvo­
násban támogassák, harmadikban elősegíts's 
a légyottot, negyedikben őrködjenek, nehop 
kellemetlen beavatkozás zavart okozzon, s az 
ötödikben mint tanuk szerepeljenek a válópe­
rekben.

A barna szépség szobaleánya szintén 
ebből a gárdából való volt, hamis c.zicza 
volt benne egy jó adag abból a rossz tulai 
donságból, a mit intriguának neveznek.

Egy pár ezüst forint s egy-két kedv 
kedö arczulcsipés megegyengette az útját 
első szerelmes levélnek, a melynek magva 
a szerelmi garnirungon kivül — egy ^k'0* 
kérés volt.

A válasz nem váratott soká magára, i
kérés meg lett hallgatva: »este 9-kor a I a b*
d á z ő-h e I y m e 11 e t i nagy e s e r I a a I a11 
Semmi aláírás.

Simonunk nagyot bökött a mutatóujjá ^ 

n mellére, a mi szóval annyit jelentett. ’ 
tosra vettem ! Hej csak fene lin vagy te 
csak rá kell pillantanod egy nőre, hát óror 
lázba esik utánad !«

Ezzel végigbevert divánján, a cz'karí 
karikúzó füstje mellett statisztikai adatok«1 ^ 
szítéit hódításairól, elégülten mosolygott, n|a
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nem is, do kétségtelenül egyik formája volt az 
önkormányzatnak az, hogy a törvényhatóság 
maga állapította meg szervezetét és legalább 
szabályrendeleteiben óvhatta meg az önrendel­
kezésnek annyi szabadságát, amennyit a főis­
pán és a belügyminiszter meg nem sokaltak.

Vége volna az uj törvényjavaslat elfoga­
dásával ennek is és rákiildenék a megyékre a 
központban gyártott ügyviteli szabályzatnak 
buta sablonját, mely egyformán fog szólani 
Ungra, Heregro, melyet egyformán fognak alkal­
mazni az állomásröl-állomásra tolt tisztviselők 
boldogra-boldogtalanra, minden tekintet nélkül 
a megyék különleges viszonyaira.

De mindenek fölött nines visszataszitóbb 
mégsem a közigazgatási reform-javaslatban, 
mint ahogy megállapítja a főispán hatáskörét, 
aki ott, hol a vármegyei székhely törvényha­
tósági joggal biró város, egyszersmind a város 
főispánja, illetőleg főpolgármestere, ami­
ből már is kiolvasható" hogy a városoknak is 
ugyanezt a közigazgatást szánta a kormány és 
hogy a városok fölött is korlátlan ur lesz a 
főispán, illetőleg a főpolgármester, kinek az uj 
törvényjavaslat olyan hatalmat biztosit, mely- 
lyel gyarló ember még a legjobb akarat mel­
lett sem élhet mérsékelten s elfogulatlanul. 
Mert lépten-nyomon érezvén korlátba alig 
ütköző mindenhatóságát, végre is el kell, hogy 
kapja az a megbocsátható tévedés, hogy ö

ményt adhat. A főispán fegyelmi vizsgálatot 
rendel, felfüggesztheti a tisztviselőket és a me­
gyei közgyűlés által hozott határozatok hatá­
lyát, megsemmisítheti az önkormányzati testü­
letek határozatait, szóval a kezében tartja a 
a büntetés és megtorlás minden eszközét azok

vagy épen ellen- 
legfőbb megyei kortessel

' rancziaor-
bb helyen

« köztár- 
'sodálkozm 
lagy része 
gén igyák- 

szemben

volt bolgár 
m elhunyt.

ttriában,
ár az őszi 
kíséretében

ülést tart. Tárgysorozat. 1. »A kik a nő­
ket megigézik.« Könyves Tóth Kálmántól, 
felolvassa Balassa Jenő. 2. »Hollandi úti 
emlékek,« irta s felolvassa Nagy Zsigmond. 
üebreczen 1891. márczius 16-án. Dr. Tüdős 
J á n os szakosztályi titkár.

* A Hortobágyon - a mint Dely 
Mátyás állatorvos ur tudatja velünk a Tisza 
gátjának ki nem szakadása daczára is olyan 
árvíz van, a minél nagyobb régen nem volt. 
Minden lapos tele van vízzel ; a Hortobágy 
medréből ömlik a víz kifelé minden fokon 
olyan erővel, hogy a vízimalom köveit is képes 
lenne megforgatni. A hol a partosabb helyek­
ről a viz elvonult, a gyep már annyira meg­
szikkadt, hogy a szekér kereke alig vág bele. 
Az ut a hortobágyi csárdáig száraz, biztos, 
de a látó-képtől Debreczenig rossz. Az árviz 
jó legelőt biztosit jószágainknak.

* A honvédbál alkalmával felülfizettek 
a következők : özv. Kacskovics Ivánné 5 frtot, 
Dragota Ignáczné, Hegyi Mihályné, Pető György­
ié ti -2 frtot, — Námissy Erzsébet, Mayer 
(ireszko, özv. VVeisz Jánosné, N. N., Vadon 
Sándor, Szalay József, Gombos Ferencz s Csapó 
berencz 1 -1 frtot, Harsány! János, Szántay 
Erzsébet s Annyok Károlyné 50—50 krt.. s 
Pólyák János 20 krt. A feliillizetésekért az egy­
let nevében hálás köszönetét mond a bál­

ellen, akik netán gondolkozni, 
kezni mernének a 
szemben.

Viszont gondoskodva van a főispán! ha­
táskörnek oly elágazásairól is, melyekben a 
büntetés mellett,"jutalmazásra is alkalma nyí­
lik a mindenek fölött uralkodó főispánnak. Igv 
a főispán engedélyezi a tisztviselők részére a 
fizetési előlegeket és kiküldetések alkalmával a 
napidijakat és útiköltségeket. A főispán nevezi 
ki az állami népiskolák gond­
noksági elnökeit és t a g j a i t; a fő­
ispán dönt az állami népiskolai növendékek tan­
díjainak elengedése tárgyában; a főispán hatá­
roz végleg szegényházak és magángyógvinté- 
zetek felállításának engedélyszése iránt, vala­
mint a vármegye alá rendelt köz- és magán­
kórházaknak élelmezési, beszerzési és árlejtési 
ügyeikben ; a főispán határoz a gyógyszertárak 
áthelyezési ügyében; a főispán ügyel föl az 
egyesületekre. Szóval a főispán tetszésétől függ 
a vármegyében minden dolog és minden ember, 
vagyon és veszteség, jólét vagy koldusbot, ami­
nek nem az az értelme, hogy a megyében 
igazság uralkodjék, hanem az, hogy a menyé­
ben egyedül és korlátlanul a főispán ural­
kodjék.

Kézzelfogható a főispán! hatáskör meg­
állapításának az az irányzata, hogy valahol 
csak joga vagy érdeke van a megye befolyá­
sosabb elemeinek, az véges-végig a főispántól 
függjön, ha előleg, ha napidij, tandíj-elengedés, 
vállalatok, gyógyszertár, vagy akármi kell.

Természetesen úgy képzelték a törvény- 
javaslat gyártói, hogy az ellenértékét megta­
lálja a főispán kortes-hatalmának növelésére 
azoknak odaadásában és hűségében, akik tőle 
függnek, akiknek érdekei a kezébe vannak 
letéve.

Szerencsétlen gondolat, hogy ilyen köl­
csönös lekütelezésre és szolgaságra ala­
pítják a küzigazgatás rendszerét, mely a főis­
pánt a muszka czár abszolút hatalmával ruházza 
föl. Nagyon valószínű, hogy ennek a muszka 
közigazgatásnak csakhamar megteremnek a 
megyei nihilistái.

A iiRKor- 
■ hogy az 
szemközé, 
tietek közt. 
y Mazzim 
unber meg-

etteinek
p, mint a 
on, meg­
leltek em- 
iiinkás v(j- 

temetőbe. 
ezök. Hn- 

koszorut 
alapzatára, 
ság. a jog 
romszorns 
éviit« ki- 
>zott vira- 
em történt.

i mennyi 
i, élénken, 
nely sze- 
íz összes 
m álla- 

■el a tör- 
eletei ha­

rn fejezve 
rmányzal, 
ja a kor­
inam más

ik felvo- 
ilösegilsd 
;. nehogy

felkelve, fütyörészni kezdte a nürnbergi grá­
nátos és a herczegnö pikáns kupi éj át; egyszó­
val a biztos siker tudatában nyugalommal 
várta az estét.

Az meg is jött s vele a boldog 9 óra, 
a mikor a nóta szerint is sötét van. Ennek a 
sötétségnek oltalma alatt el-eitünedezve, a bok- 
ri|k s fnk mögött egy alak tart vigyázó léplek- 
kel a labdázó-hely felé ; az alak férfira vall, a 
melyről már felesleges felfedeznünk, hogy neve 
K'zay fi inon. A megjelelt ősi cserfától vagy 
le lépésnyire megáll, kémlő szemekkel néz kö- 
fii'. majd egy olyan Imik hangot hallat, mint 
a vadász, lm a vad biztos lövésre kerül eléje.
11,1 va"! sngja önönmagának Simon, s óvatos, 
'íe színié ugró leplekkel a őzéi felé tart, mt- 
l'"/ht-n szemei tíz éjszakában is ragyognak, s 
in Ive begyével ajkait nyalja, mintegy előleget 
aki:rvnn azoknak adni

A fa alatt tényleg egy női alak áll, tné- 
■en tdfátyolozva, a fához támaszkodik s lát- 

wi'lug nyugodtan látja közeledni lovagját, mert 
"cg sem mozdul, pedig észre kellett a küzele- 
,|(il vennie okvetlenül.

Meg egy pár ugrás s Simonunk libegve 
lenire ereszkedik istennője elölt.

Angyali nő, köszönet, hogy vártál rám ;

köszönet, hogy eljöttél I Íme térdenállva csóko­
lom kis lábacskádat.

S megtette, de ugv találta, hogy a czi- 
pőcske nem is éppen, hogy kicsi volna, aztán 
meg furcsa — hideg volt. No de sebaj!

— Te szépek legszebbje engedd meg, 
hogy ne pazaroljam azt a czipőre, a mi égő 
ajkaidat illeti; engedd, hogy szenvedélyem forró 
hevét a te ajkaid csókjaival Ilii lsem le. Engedd, 
oh! engedd.

S e közben féltérden állva úgy nézett 
Simonunk a cserfa alatt álló hölgyalakra, mint 
a ki már csak egv pillanatig képes várni s 
aztán . . . nollens, vollens »megugrik a nyul I«

És a hölgy nem szólt semmit, oly hidegen 
mereven állott ott, mintha a félelemtől állott 
volna el szava ; meg sem mozdult, mintha kővé 
dermedt volna. Bizonyosan ez az első lé­
gyottja ! — gondolta Simon, s nem várva fe­
leiéire, s »a ki hallgat, beleegyezni látszik« — 
elvhez ragaszkodva felugrik, szenvedélyesen ma­
gához szorítja a nőalakot s ugyanakkor az er­
dőben egy hatalmas ezuppanás visszhangja ve­
rődött vissza, s a következő pillanatban Simo­
nunk úgy nyargalt az erdő sűrűje felé, mint 
Kain, mikor megölte Ábelt. Szaladt, mintha 
összes hitelezőinek rémszel léméi jelentek volna 
meg előtte.

S a nő V
A cserfa alat t összeroskadva földrezuhnnt
Szent egek! Micsoda megfejthetlen rej­

tély V
Simon szalad, a nő összeroskad; talán 

valami merénylet, egy megunt szépség buszúja, 
vagy mi ?

szintén 
czicza s
sz tulaj-

Másnap Kézav Simon már nem volt Bá­
nyavölgy kies fiirdőcskéjének vendége .... 
eltűnt.

Hanem ezért semmi rémhír nem járta be 
a fürdőt, nem voltak olt a kedélyek izgatot­
tak: sőt ellenkezőleg, a hölgyek legnagyobb 
részt a délután folyamán a mi barnánk ven­
degei voltak, s hogy nem szoinorkodtak s nem 
unatkoztak, bizonyltja az. a falrengelő kaozagás, 
a mely a p iVillonról szerte-szét hangzik.

S vájjon miről nevetnek ?
Egy epedő lovagról, a ki tegnap este a 

nagy cserfa alatt egy ügyesen felöltözött s át­
alakított probir mamzell fa-sziveiiek vallott 
szerelmet s aztán világgá futott.

Hogy a futó ki voll, tudjuk! De kérem 
önöket. . . csitt!

Szilamér.
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kosság után magához vette a jiénzt és ügetett 
vissza a puszta felé. A nemezis azonban nyo­
mon követte. Egy arra utazó úri ember tnesz- 
sziről látta a gyilkosságot és a vérében fekvő 
asszonyt felvette szánjára, hogy a legközelebb 
eső tanyára vigye. Mikor a vérző asszonyt a 
férje fölismerte és a pénzt nem találta nála, 
a kerülőt kezték keresni. Mindent összehány­
tak, felkutattak, végre egy kazal mellett ve­
zetett el utjok. Találomra beleszórtak, s egy 
kemény tárgyban akadt meg a kutató gereblye 
nyele. Erre nagyobb hévvel kezdték a kazlat 
szétbontani s egyszerre előtűnt belőle a ke. 
riilő, aki oda rejtőzött, A 130 forintot megta­
lálták nála. A gonosztevőt a rendőrség vette 
gondjai alá.

* Kinevezés. M i k o 1 c z i Jenő deb- 
reczeni kataszteri helyszíni felügyelő pénz­
ügyi tanácsossá neveztetett ki a helybeli pénz­
ügyigazgatósághoz.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól le­
sújtott szívvel tudatjuk szeretett jó férjem, jó 
atyánk, nagyatya, testvér s jó rokonnak, néhai 
polgár Id. Makai Kér e néznék folyó év es 
hó 16-án d. u. 6 órakor, élete 61-ik, boldog 
házassága 33-ik évében rövid szenvedés után 
bekövetkezett csendes elhunytál. Feledhetetlen 
halottunk földi részei folyó évi márczius hó 
13-án, szerdán d. n. 3 érakor, — Kisuj-utcza 
1/36. számú házunktól — a kis templom ban 
tartandó rövid ima ulán, a czegléd-ulczai sir- 
kertben fognak örök nyugalomra telelni. Vég- 
liszlességtételére rokonainkat, ismerőseinket 
bánatos szívvel meghívjuk. Debreezen, 1891. 
márczius 17. bánatos özvegye: . zv. Makai
1- erenezne szül. Czei/.ing Amália. Gyermekei .• 
György, nejével szül. Sipos Máriával és gyer­
meke : Makai Ferenez. Testvérei: özv. Aliié 
I.ajosne Makai Julianna gyermekeivel ; és özv. 
\iilas kerenezne Makai Zsuzsánna gyerme­
keivel.

Az idei hadgyakorlatok progratnm- 
,|at a király már helyben hagyta. A VII. had­
testben, melyhez a 37., 39 gyalogezred és a 
In. huszárezred tartoznak, külön gyakorlatok 
lesznek a gyalogság meg a lovasság keretében. 
Ezen hadtest 36 emberrel egészittetik ki száza- 
donkint, s gyakorlatait szept. 5-én végzi. A behí­
vón tartalékosok 16 napig lesznek szolgálatban. '

* Személyi hir. F o r i nyák Gyula 
bonved-altábornagy a honvéd gyologság meg­
vizsgálása vegeit tegnap Dehreczenbe érkezett, 
s ma estig itt marad. Tegnap este tiszteletére 
11 Imti ed tisztek összegyűllek a liika éttermé­
ben. Ma délelőtt az altábornagy megvizsgálta a 
Katonai irodákat es a gyakorlatokon megjelent.

•Afrikai majom!- A kapitányi hi­
vatalba beállít ma egy fiatal, barnaszemü asz- 
szony egv öreg sárgaszemil asszonynyal.

Kérem, - szól a fiatal, barnaszemü 
asszony. mélyen meg vagyok sértve a be- 
(•síliftemben.

Hogyan?
Takácsné azt mondta, hogy afrikai 

m a j o in v »gyök.
Ez nem sértés.
Nem? - kérdi csudái kozva no. 

akkor ki is kaparom érte a szemét.
Ezzel fölemelte a fiatal asszony a kör­

mei! es elsuhant.
Az öreg asszony egv pillanatig állva ma­

radi, aztán ijedi hangon kérdezte :
~ 11:11 könyörgöm, az sértés-e, ha k i- 

P ári a s z e in e m e t ?
* Fölfüggesztett közjegyző. A

debreczeni közjegyzői kamaránál II e r n á I h 
Fajos liuszli közjegyző, a debreczeni törvény­
szék, mint közjegyzői kamarai fegyelmi bíró­
sagunk folyó évi február hó 1 í—én 18. kjf 
szám alatt kell végzésével állásától ideiglene­
sen fölfüggesztetett.

* Találtatott a pinezér egylet lánez- 
yiKalmán 2 drb. kulcs, melyeket a tulajdonos 
kellő igazolás mellett a pinezer egvleti irodá­
ban átvehet.

* Halálozások. Kis Istvánná Kán­
tor Juliánná 55 éves korában, — Tikos 
Ferenez T2 éves korában elhunylak. Teme­
tésok holnap d. u. 3 órakor lesz. lléke ham­
vaikra !

. Él#! ■■ '

DEBRECZEN.

* Ingatlanok forgalma a debr. kir. 
törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál f. évi 
márcz. 7-től 14-ig. Emődi Zsuzsánna veszi 
Ernődi Gábor és neje Székely Eszter házat 
1090 írtért, llak Gábor és neje Kovács Juliánná 
veszik Joch Ferenez és neje Salánki Erzsébet 
iij földet 400 írtért. Szabó Zsigmond és neje 
Horváth Mária veszik Joó István és neje Szé­
les Irma házát 1400 írtért. Kis Imréné Pető 
Zsuzsánna veszi Kis Imre és neje Pető Zsu­
zsanna házát ondód! és uj földe ‘/%-od részét 
350 írtért. Kozák János és neje Daku Mária 
veszik Komlóssy Dezső ondódi szántó földét 
1350 frt. Kovács Lajosné Vetéssy Juliánná 
veszi Szele György és Komlóssy Mihály házát 
6200 forintért. Szabó Bálint és neje Lakatos 
Juliánná veszik Bujdosó Juliánná és társa há­
zát ondódi földével 3600 frtért. Molnár István 
és neje Nagy Zsuzsanna veszik Székely János 
és neje Szegedi Sára házát 800 frtért. Nagy 
Sándor és neje Fazekas Sára veszik id. Nagy 
József úgyis mint gyám és társai uj földét 
1517 frtért.

Nyilvános köszönet, n debreczeni 
pinozérek betegápoló és segélyező egylete által 
ugv a maga, mint az E. M. K. E. alapja ja­
vára a f. évi mártius hó 12-én megtartott 
tánezvigalom alkalmával felülfizetlek
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is van.

És miért ?
Azt mondja, hogy már olyan

^fisnak

Bauer János 
Czetner József 
Csapó Ferenez 
Sz. Dávid István 
Deutsch Ignácz 
Elsner Henrik és neje 
Fazekas József 
Ferenez József (Nagy-Károly) 
Fazekas István 
Fehér Hermann 
Freudenfeld Rudolf 
Garvay Sámuel (M.-Sziget.) 
Glück Adolf 
Grünwald Jenő 
Glück Henrik 
Glück Lipót

frt.

volna.

íjs milyen udvarlót óhajtanál» 
Olyant, a ki érteni mindenle

Például ?
Még feleségül is elvenne.

képes

I predi
I köny’

It sei bő

Vádlott: (súlyos testi sértés mim 
a törvényszék előtt) . . . mikor ' ‘“tl va» 
zavarosan ment minden, a pajtásom ■, ni-“ 
feküdt, engem pedig arczul ütöttek eJh? 
tál, — hogy se nem láttam, se- nem h-íiL, ' 
azt mondom a pajtásomnak: .Gyuri am' 
szives, add ide a liotodat.. légy

X. nagyságos ur tudta, hoav ne,7. 
férfinek szerelmes levelet irt, meg akarta t Ü8í»' ‘»fV ttrt ina. Ei" alkí«í “

nyes estélyt rendezett, meghívta öt legjobb 
hai alját, kivel neje rokonszenvezett sug/L, 
gél felé mindnek kikutatta a ruháit, hátha va ' 
melyikben megtalálná a szerelmes levelet 2 
is találta, még pedig mind az üt zsebében vol 
egy-egy. Ez aztán a bolond szerencse!

;i igen 
hogy

nfedik 
hóna]

kérdi

Heregi János
Kulcsár József (Nyíregyháza)
Krausz Sándor
Krausz Antal
Dr. Kardos Samu
Kis Antal
L. G.
Lendlbauer Kálmán 
Kendek Pál

20 kr.

Egy, a lakóját megölt vádlottól 
a bíró :

Mi önnek a foglalkozása ?
— En kérem adófizető polgár vagyok 

van fií5V kls házam, fizetnek érte bért 20 írt,,' 
ebből fizetek :
a) házbéradót 30% levonásával 116% 2 frt 04 kr
b) kereseti adót ingatlan után 2 frt_kr
c) általános jövedelmi pótadót 35% — frtllkr'
d) egy árva rokonomért, kire rá­

fogták, hogy cseléd
e) községi pótadót 7070-kot
f) útadót
g) katonai elszállásolási adót 
li) adóbehajtási adó czimén

I hónai 
egy, 
szinté 
tatott 
kónti

I rákul 
! keres:

2 frt — kr. 
4 frt 22 kr. 
1 frt 50 kr.
3 frt 12 kr.
5 frt 40 kr

jdvarh.) 2

50 kr

Mayerholter M. (Somogy 
Malolcsi István
Németh András
Pupp László 
Privitzer József 
Patlermann Vineze 
Pntterrnann Ferenez 
Pollák Mihály 
Hechnitzer Adolf 
Rosenberg Simon 
Sző Hősi Gábor 
Szabó Károly 
S. L.
Schneider Adolf 3 j
Somogyi Imre j „
Sövényi István 3 „
Slern Samu j t
Ullmann Károly ‘ j .
Weber Isidor 5 ,
Winkler Mihály 4 ,
Weisz Isidor ' y 8
Walter Antal (N.-Várad.) y „
Vilmos Ferenez 2 >
Összesen 101 frt 70 kr, mely felülíizeté-

hálásr köszr j m v!IZ ÍMetÖk az e8y,et nevében 
hálás koszonetünket. Az elnökség. — A debre-
ío9nirr|P(u'trek lán=zvi8almából tiszta haszon 
10.) frt 04 kr. maradt, melynek fele az E. M
V ■ '»le pedig apinezérek betcgsegéivzö
alapja javára fog forditlatni. Ezen fenti össze» 
gyarapításához hozzá járult még Láb Pál ur
ls: km®k "eve azonl,an a felülfizetők fentebbi 
névsorából tevedésb il kimaradt.

* Apróságok. ....
— Meg vagyok akadva, drága pénzért 

hozattam egy felsőt a feleségemnek, és nem 
akarja viselni. ’ nem

összesen : 20 frl — kr. 
Ilyen körülmények között ne méltóztassék 

csudálkozni, hogy agyonütöttem a lakómat, a 
miért nem akarta fizetni a házbért.

*

ur (meglepetve egyIgaza van. Fiatal 
üreg asszonyhoz :

»De kérem : én azl olvastam a kis hir­
detőben. hogy itt ezt a kis szobát egy fiatal 
özvegy adja ki.«

Öreg asszony : Én vagyok az a fiatal 
özvegy. Két héttel ezelőtt halt meg az uram

* Adomány. Azon szűkölködő, szegény 
család részére, melyre lapunk szombati számá­
ban fölhívtuk a könyörülő szivek figyelmét, a 
mai napon a »Debreezen« több olvasójától 2 
forint 20 krt vettünk. Rendeltetési helyére 
juttattuk.

* Köszönetnyilvánítás. A debre­
czeni könyvnyomdászok »önképző egylete« ré­
szére, az »István« gőzmalom-társulat lek, 
igazgatósága 10, azaz tiz o. é. forintot voll 
szives adományozni. Mely jótékony adományért 
hálás köszönetét nyilvánítja az elnökség.

■ iinnei

■egész 
lel'iiinl 
Kies In

»Jan. 1
Ijugásí 
■ hölgy 1 
JA csa
■irt, k,

DEBRECZENI VÁROSI SZÍNHÁZ.
Szerdán, 1891. márczius hó 18-án :

Az arany ember.
Holnap, csütörtökön 1891. márczius hó 19-én 

páratlan bérletben,
Locsareknó Gizella

hucsu felléptéül:
Dunanan apó és fia utazása,

Márczius 15.
— 18111. —

Tisztelt Szerkesztő úr!
Kedves barátom uram!

Engedje meg, hogy e nagy napról, a ma­
gyar szabadság e nagy ünnepéről közkedvelt 
lapjában habár egy keveset elkésve is —
megemlékezhessem.

Épen vasárnapi nap lévén, elmentem Isten 
házába, az általánosan ugy nevezett nagy l0m" 
plomba.

ént 
lelvn 

lenes: 
dső n

[iák k 
["ágai 
fciassf
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\ 891 rnarczi us 10 DEBRECZEN.

13 miatt van 
nagyon

*uon 
egy bot- 

1 hallottam
Yuri, légy

neje egy 
tárta tudni 
lommal fé-

s ngy "reg- 
‘átha vala- 
evelel, meg 
Heben volt 
se!

Utói kérdi

r v»gyok, 
rt 20 irtot

2 frt 04 kr 
2 frt —kr. 
- frt 71 kr

frt — kr. 
frt 22 kr. 
frt 50 kr. 
frt 12 kr. 
frt 40 kr 
frt — kr. 
iltóztassék 
akómat, a

Tiszteletes Kiss Eerencz segédlelkész úr 
1 „re,Ilkáit, felvéve a szentigét Eszter asszony 
H Jtiinyve lX-ik részének 20-ik és 21-ik ver-
M sóiból.

Ezekben ez van írva: »Megírd azért 
■ .Miirdokens a dolgokat, és leveleket kiilde min- 
$ ,den zsidóknak, kik Ásvcrus királynak minden

■ tartományiban vagy közel, vagy távol valá-
■ nak. parancsolván nekik, hogy az Adár
■ hónak tizennegyedik napját és tizenötödikét 
esztendőnként megtartanák.«

E szentigéből magyarázta és fejtegette 
igen szépen, következetesen és tudományosan, 
hogy a Zsidók számlálása szerint a tizenket-

I jetiik hónap az Adár hó, — minthogy ők a 
hónapokat a tavaszi hónappal, tehát az ápril 
■ hónappal kezdik: a mi márczius hónapunkkal 

■ egy, az ö Adár hónapjuk tizenötödik napja 
■ szintén a szabadság napja, s ezért parancsol- 
H tatott meg az ő királyok által annak éven- 
Bkónti megtartása és megünnepeltetése.

Ha előre tudom, hogy ezen szép tehet- 
ilsyii fiatal lelkész prédikál s ily hazafias és 

Te lelkesítő predikáeziót tart, tisztelt szerkesztő 
■ barátomat is elverhuváltain volna, mert iga- 
■ zím elmondhatom, hogy a ki a legközelebb 
■ múlt vasárnap délelőtt a nagytemplomban ezen 
■ kitűnő tehetséggel megáldott ifjú lelkész beszé­
lőét nem hallotta, nagyon sokat, veszített.

Valóságos mestermü volt az kedves ha 
■ rátom uram, minta arra nézve, miképen kell 
■ keresztyéni szempontból tekinteni a polgári 
■ünnepet.

A szépszámú és előkelő hallgatóság az 
gégész predikáczió alatt el volt ragadtatva s

Iörömkönnyekkel adózott az iíju lelkész magasz­
tos beszédének, ki azzal zára be fohászát:

■ Ki szírét idkotál s heh' érzelmeket,
I Szeretni lángolón hazát és nemzetet.

■ S kinek hatalma szab törvényeket s határt:
"'t in pék Istene,! küldj egy remény sngárt. !

sának eleget tegyek. Távol állok attól, hogy 
ennek valami világra szóló jelentőséget tulaj­
donítsak; a hiúság sohasem bántott életemben 
a reelamot meg épen kertiltem mindig, de hát 
ha már meg van, ha már a bírálatot csakugyan 
kiállotta, hadd ismerjék meg jó barátaim is az 
egészet. Minthogy azonban nem szándékom mü­
vemet a kónyvpiaczra vinni, abból csak annyi 
példányt nyomatok, a mennyi előfizető jelent 
kezik. Kérem az előfizetési pénzeket — példá- 
nyonkint 80 krajezárt — hozzám mielőbb be­
küldeni, miután a mü már ápril hó közepén 
megjelenik. Debreczen, 1801. márczius hó. Hé- 
tér Gábor.
, „ , Az , operaház igazgatói állása
megüresedett: Mahler Gusztáv megszűnt az 
operaház igazgatója lenni, és busz ezer frtnyi 
végkielégítéssel, valamint a nyugdij-alapba he 
nzetett részletek visszatérítésével, több mint 

-t évi működés után eltávozik az operaház- 
,° • A távozás magának Mahler urnák szeszé- 
■Jességében és összeférhetetlenségében rejlik. 
0 maga akarta az intézet kormányzását ve­
zetni, Zichy Géza gróf, az uj intendáns ellen­
ben a művészeti vezetésből is részt követelt s 
mikor az intézet élére állott, az operaház 
alapszabályainak megváltoztatását tűzte ki fel­
tételül, s ezt a belügyminisztériumtól meg is 
nyerte. Mahler tiz éves szerződésére hivat­
kozva tiltakozott az alapszabályok megváltoz­
tatása ellen, s ezzel nemcsak az intendánssal 
jutott ellentétbe, hanem a belügyminisztérium­
mal is. Ennélfogva beadta lemondását, s 25 
ezer forint végkielégítést kért, minden további 
igényről lemondván. — A .Hűd. Korr.« je­
lentése szerint Mahler 25.000 forintot kapott 
készpénzben. Azon kérelmét, hogy az epera- 
házban egy buosuelőadáson vezényelhessen, 
Zichy Géza intendáns meglagadla. Utódja te­
kintetében még nem határozott az intendáns.

ipetve egy

kis hir- 
gy fiatal

a fiatal 
tz uram. 
>, szegény 
ti száma- 
felmét, a 
sójától 2 

helyére

. debre- 
I ete« re- 
ilat lek. 
ltot voll 
imányerl 
tség.

, a ma- 
kedveli

n Isten 
y tem-

En pedig és a jelenvolt nagy közönség 
■égi sz áhítattal mondtuk rá az Áment.

Kapros Gábor.

Irodalom és művészet.
Jogász-csárdás. Magyar! Kálmán a 

ijan. 10-én tartott jogászbálra igen sikerült 
Ijogász-csardást irt, melyet liekény Hetemé ur- 
lhülgynek, a jogászból védnöknőjének ajánlott. 
|A csárdás szövege, melyet Boldizsár Kálmán 
|irl. következőleg hangzik :

Szeretője nem egy van a jogásznak,
Szebb is, jobb is, mint másnak.
Szőke kis lány, barna kis lány, 
feléje mind csókot hány. 
tjzrike menyecske, barna menyecske 
Öleli még ma este!

Kis angyalom tüzes szeme fekete, 
Megkérdezem, szeret-e?
Kein szól ajka, olyan fajta,
Hamis mosoly van rajta.
Nein tesz. egyebet, mégis eleget:
Kacsintás a felelet!

Ija elmegyek a rózsámhoz egy szóra,
Nem is eleg egy óra.
Bárhogy lelem, úgy ölelem,
Ez a forró szerelem.
Hsuk lesz a szóból, édes a jóból,
Ez"i- a kóstolóból!

O'yevt; babám, megtanitlak szeretni,
Ijubánatot feledni.
O'elj csak meg, csókolj csak meg, 
lalan sohsern halunk meg.
;.l baj. dehogy is. ej haj, minek is,
* il ,ánY. szeret is!

Előfizetési felhívás. Mióta »E 1 o- 
,n 'Z16" czinni 2 felvnnásos operettem — 

tel','" Z.®ne* ri;sz6t Tombor Aladár az ifjú 
‘k« Zerz°k egyik kitűnősége irta a berlini

ha sz'n^lí'zHan előadásra elfogadtatott, 
kait v" v "" 'smfirőseim folyvást sürgetnek an- 
«laoan'8 \&atrn *''Zen határoztam el reá

Inassal8 l0f!^ 6Zen °Peret|e szöveget kinyo- 
r - m s a müvem iránt érdeklődők óhajtá-

TÖRVÉNYSZÉK
A temesvári lottópőr a kir. 

táblán hétfőn került tárgyalásra szokatlanul 
nagyszámú hallgatóság előtt. Széli Farkas 
előadó világos képét nyújtotta az eset előz 
ményeinek és magának az 1881). július 6-án 
történt lottóhuzásnak, amint azok már ismere­
tesek előttünk. Majd ismertette a felebbezéseket 
és semmiségi panaszokat, melyek ez ügyből 
kifolyólag felterjesztettek. Ezek között "van 
n kir. ügyészségnek négy rendbeli fölebbezése 
tanudij megállapítása ellen, Eötvös védd sem- 
núségi panasza Molnár Mária nazarénus tanú 
megeskettetésének mellőzése miatt, a közvádló 
kir. ügyész semmiségi panasza Ádám Pál volt 
fogházőr kihallgatása miatt, a kit betegsége 
alatt egy kiküldött biró hallgatott ki. Az ítélet 
ellen beadott fölebbezési indokok harmadik 
oldalán az az állítás van, hogy Vozáry vizsgáló­
bíró a corpus delicti-t képező buzási tokokat 
meghamisitotta. Miután az ebben foglalt rá 
galmazás miatt hivatalból csak az igazság 
ügy-miniszter hozzájárulásával indítható meg 
az eljárás, a törvényszék ez ügyben föltérjesz 
lést intéz az igazságügy-miniszterhez. Ez ellen a 
védők fölebbeztek. Az ítélet ellen felehbeztek 
természetesen Farkas Menyhért, Szobovies Jó­
zsef, Hüspöky Józsefné, Telkessyné vádlottak, 
valamint ezek védői, felebbezett továbbá a kincs­
tár képviselője s a kir. ügyész az ítélet fel­
mentő részei ellen, aztán a vádlottak javára a 
minősítés tekintetében de a vádlottak terhére 
a büntetés mérvére nézve.

Az én uj mamám.
— liumoreszk. —

Irta : Si. Z.

fin nagvon szolid, csendes természetű, em- 
bér vagyok. Máskülönben olyan voltam mindég. 
Még csak a dajkám is dicsérettel emlékezik 
meg gyermek-korom e jó tulajdonságáról. Azt 
mondja, hogyha egyszer kielégíthetem étvágya­
mat ringó kebelén, csak keltöt-hármat kellett 
rántani a bölcső-kocsihoz kötött m a d z a- 
gon: s én már aludtam mint a tej. Ilyenkor 
félnapig sem hallották a hangomat. Minden 
felriadás nélkül szőttem angyali álmaimat

s egész délelőtt nyugodtan főzhették tőlem a 
szappant, minden megszakítás nélkül sava- 
nyithatták az ugorkát.

Ilyen s t o i k u s nyugalommal hagytam 
elvonulni csip kés fő kötőm felett a gyer­
mekkori viharos mozzanatokat is.

Csendesen, hallgatagon bámultam végig 
a keresztelőmet. — Nem változott meg termé­
szetem, mikor »elválasztottak, s egy 
csendes felsziszenéssel, minden zaj nélkül ment 
yegbe a himlő oltás csiklandozó müve- 
lete is.

Nem okoztam kellemetlenségeket senki­
nek sem. Míg ölbe hordoztak, nem hágtam 
a tyúkszemére senkinek s mikor megtanultam 
járni, akkor is óvakodtam attól.

Nagyon szolid ember voltam én mindig. 
Mikor egyik iskola-társam feljelentett a tanár 
urnák, hogy a hajába ragadtak hátulról s hogy 
a gyanúm én reám irányul, azt mondta a fi­
únak »Öcsém, azt el nem h i h e t e m 
olyan buta az ahhoz, mint te a kis Kátéhoz'«’ 
s nem bántott.

í.n könnyezve köszöntem meg a tanár ur 
dicséretét s jószívűségéi.

Ilyen s ehhez hasonló dicséretekkel hal­
mozott el minden ismerősöm és én boldogan 
éltem szolid világom s nem bántottam senkit
egy ujjal sem. —--------

Hanem most megbőszültem ! — Most vi­
gyázzanak s kerüljenek engem.

A ki én velem akár az utezán, akár 
otthon szóba áll: annak vagy a fülét, vagy az 
orrát: vagy a fejét leharapom.

Igen, én képes vagyok arra, én a szolid­
ság s a jámborság birkatürelmének képvise­
lője. —

Miért?? Kinek mi köze hozzá . . . azaz 
majd elmondom.

Daczára annak, hogy nem tánczolok, nem 
korcsolyázom s gyűlölöm a nőket — szerelmes 
voltain.

Szerelmes voltam az apám kollegájának 
a sógornőjébe. Szép volt. Kedves volt. Akkor 
is mikor beszélt, akkor is mikor nem, ha vi­
hogott is, ha nem vihogott is.

Játszottuk négy kézre a »Szűz imá«-ját, 
énekeltük a .Lesz neki, van neki«-!. Hol ő 
magosán és én alant, hol ő vastagon és én 
vékonyan. Szép volt. ö is, a .Szűz imá«-ja is. 
meg a »Lesz neki« is.

Az apám, ki mellesleg mondva, özvegy­
ségének 10 éves terhét viseli a vállain s ki 
nem tudja a »Szűz imá«-ját, csak a »cserebo- 
gáro-t, azt is f é I k é z r e a hüvelyk ujjúval, 
nem tudja a .Lesz neki«t, se vékonyan, 
se vastagon; az apám mondom el volt 
ragadtatva.

Kn azt tudtam, hogy az én boldogságom­
ban gyönyörködik, pedig . . hej! . . haj!____

Egyszer magában csíptem az én aranyo­
somat, a »sógor asszony«-t.

Két szép szemében egy lapos, de har­
mattiszta könycsepp ragyogott s gondolkodott.

Mikor engem meglátott, lopva letörülte az 
asztalkendővel.

De én láttam mindent.
Odarohantam hozzá, megcsókoltam a ke­

zét s hév pálhosszal suttogám :
— ön sir. önnek faj valamije, ön b o I- 

Jogtalan, de ne búsuljon, nekem nem fáj 
semmim, én nem sírok, de azért én is bol­
dogtalan vagyok s osztozom szomorú 
sorsában.

O elérzékenyedett, megsimogatta a haja­
mat s azt mondta »no-no.«

Én folytattam :
Igen asszonyom, én szeretem önt s hogy 

következetesen osztozkodjunk egymás 
balsorsán, én feleségül veszem önt 
—- akar-e az enyém lenni ?

O pedig csak annyit mondott:
— No, no, ne bolondozz fiacskám, ajiád 

meg k é rte a kezemet s én hozzá megyek.
En pedig elrohantam és rohanok most is, 

én velem ne álljon szóba most senki, mert én 
megbőszültem és harapok.

Ne zavarjon pedig néma bánatomban 
senki, megyek haza s sajgó szivem balzsamául 
éjfélig folyton a .Szűz imá«-ját játszom s
éneklem hozzá a »lesznek i«-t. __
Ugy-e szép lesz? Jaj mamám!

l
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CSARNOK.

Szegény Dolóres.
Andalúziái novella.

Irta : Fernan Caballero. Fordította : L. £. 

(Folytatás)

Midőn Lopez Mátyás elbeszélte neki, mi 
történt Cattarina asszonynyal, Dolóres kétség- 
beesetten térdepelt le a földre s összekulcsolt 
kezét az égnek emelve, imádkozott az isten­
it ez, hogy ne vegye el tőle az anyját, vagy ba 
azt akarja, vegye el őt is, mert mihez fogjon 
egyedül a nagy világban.

Lopez Mátyás jóakarókig biztatta a sze­
rencsétlen leányt.

•— Nincs semmi baj. Még idejében kimen­
tette a liánt. A viz még nem szállt a tüdejére.

Dolóres mereven nézett Lőrinczre, ki ép­
pen buzgó igyekezettel foglalatoskodott rajta, 
hogy a Cattarina asszony feje jó helyet talál­
jon a párnán. Oly hálát érzett szivében a leány, 
hogy szentségtelennek tartotta volna szóval ki­
fejezni — csupán a szeméből sugárzott ki a 
köszönet, mit Lőrinez elfoglaltságában nem is 
vett észre. I'gy tetszett a leánynak, mintha 
Lőrinez nem is ügyelne arra, hogy köszöne­
tét. kapjon a teltéért s figyelemre sem méltat­
ná ől. Kz véghetetleniil fájt neki abban a percz- 
ben s nem bírta legyezni azt az érzelme:, mely 
elöntötte a szivét, oda lépett Lőrinczhez, aztán 
megragadta a kezét. Lőrinez a szemébe nézett 
a leánynak, kit egész testében megrázott az a 
tekintet. Arcza olyan piros lett, mint a bíbor, 
aztan ismét elsápadt, majd lesül ötté a szemét 
és csöndesen zokogni kezdett. A kényei a 
Lőrinez kezére pereglek.

Cattarina asszonyt nem tudta megmen­
teni az életnek a gondos ápolás. Néhány nap 
múlva kilehelte a lelkét, oly erővel rohanta meg.

Midőn koporsóját kivitték a Lopez Mátyás 
házából, az egcsz család zokogva kísérte ki. — 
A kis falu apraja-nagyja résztvevőén állott a 
ház előtt s valamennyien kik-sérték a temető­
be a halottat, mert Cattarina asszony általá­
nos tiszteletnek és szeretetnek örvendett éle­
tében.

Mikor ráhantolták a földet a koporsóra, 
Dolores a fájdalomtól megkövültén nézett maga 
elé a levegőbe, s gondolatai egyik tárgyról át 
szálltak a másikra, a nélkül, hogy tudta volna 
miről gondolkodik. Nagyon érezte anyjának a 
hiányát e perezben s fajdalma úgy összeszori- 
totta a szivét, hogy sírni sem tudott.

Lőrinez ott állott megette. Midőn Dolóres 
rávetette kisirt szemeit az ifjúra, szive hango­
san dobogni kezdett —- az a gondolat 
támadt a lelkében, hogy ö még sincs egyedül, 
mégis van valakije, a ki pótolni igyekezik az 
anyja által okozott hiányt, Jól esett neki, ha 
Lőrinczre nézhetett s ennek vigasztaló szavai 
gyógyító balzsamként hullottak fájó szivére.

Mikor a temetőből hazatértek, Dolóres le- 
horull az anyja ágyára és zokogott keservesen. 
Lőrinez megfogta a kezét.

Vigasztalódjál, Dolóres, te nem vagy 
elhagyatva.

A leány leiemelkedett.
Azt gondolod.
Hiszen tudod te jól.

Dolóres lesütötte a szemeit, aztán ismét, 
min borult az ágyra és zokogott : majd Lőrinez 
leié (ordította könnyes arezát és ugv kérte őt.

Hagyj most magamra, Lőrinez.
A legény azonnal eltávozott a szobából. 

Dolores pedig becsukta az ajtót s elővet­
te az imádságé» könyvet es olvasgatni kezdé 
belőle azokat az imákat, a melyeket az anyja 
úgy szeretett.

Így olvasgatott sokáig, aztán eloltotta a 
lámpát és ruhástól ledőlt az ágyra, de aludni 
nem tudott. Az árnyak, melyeket az ablakon 
beszűrődő holdsugár rajzolt a falra, szomorúan 
inogta» ide-oda.

Dolóres hiába hunyta le szemeit, nem tu­
dott elaludni. Eszébe volt az anyja; gondolko­
dott felőle, átélte ismét azokat a borzadalma- 
kat, melyek akkor fogták el a lelkét, a mikor 
Lőrinez az anyját félholdul az ágyba fektette.

Lőrinez úgy állott akkor előtte, mint egy 
hős, a kinek azonban eszébe sincs, hogy azzá 
legyen. Most már nem titkolhatta el maga előtt 
sem, hogy szereti Lőrinczet.

— Szeretem, szeretem, suttogta.
Egész éjjel mindég gondolkodott az any­

járól meg Lőrinezről. Reggel, midőn kilépett 
a szobából, Lőrinez már ott várta őt a folyo­
són s résztvevőén közeledett felé, kérdezőskö­
dött a hogyléte felől. Dolúresnek nagyon jól 
esett az a tudat, hogy nincs elhagyatva.

— Jer velem, Lőrinez.
— Hová?

Tegyünk egy kis sétát a tenger par­
ton, ez jót fog nekem tenni.

Lőrinez örömmel vállalkozott rá s boldog­
nak érezte magát, hogy Dolóres közelében lehet.

Midőn sokáig némán haladtak egymás 
mellett, a leány halkan, majdnem suttogva 
megszólalt.

- Dgy-e, haragszol te én rám, Lőrinez. 
Van okod haragudni.

— Hát tudnék én te rád haragudni ? Hi­
szen akkor soha nem szerettelek volna.

Dolóres e szavakra bíbor piros lett, aztán 
közelebb húzódott az ifjúhoz s mélyen a sze­
mébe nézett.

- - Szeretsz ?
Hát nem látod a szememből ?
Szeretlek én is.

Dolóres a suttogásig halkan ejté ki e sza­
vakat s Lőrinez a meglepetéstől kővé mered­
ten állott meg, majd üssze-vissza járta a te­
kintetét, mintha meg akart volna győződni róla, 
hogy nem álmodik-e, mert nem bírta felfogni 
az első pillanatban azt, a nagy boldogságot, a 
mit e szavak a szivében felköltöttek. Hihetet­
len volt előtte, hogy ez megtörténhetett, hiszen 
Így minden ábrándozása, álmodozása való­
ra vált.

Szeretsz ? Te inontad ezt, Dolóres ?
— Szeretlek, Lőrinez, égő szerelemmel, 

ismételte a leány.
Lőrinez úgy esett térdre Dolóres előtt, 

mint a hi \ ők az oltár zsámolyán s megragadta 
a kezét, úgy csókolta százszor, ezerszer.

Köszönöm, köszönöm.
Dolóres felemelte az ifjúi a földről és a 

keblére ölelte. A másik pillanatban már csók­
ban forrtak össze az ajkaik.

(Folyt. köv.)

Közgazdaság.
D ebreczeni vásár.

Series, ló és szarvasmarha.

Sertésvásar, márczins tö-án. Felhajtás 
:lö00 drb, eladatott töOO drb. Irányzat 
eleiik. Arak: 1 éves sovány sertés párja 
J.) ,10 frt, I és féléves sovány sertés párja 
.IS ól frt, kövér sertés kilója íö 17 kr.

Ló- és marhavasár, márczins 17-én. Ló 
lellmjtatotJ II8(1 drb, eladatotl 271 drb. Marha 
felhnjlátott 11112 drb, eladatott 718 drb A rak- 
1 pár bízott ökör 210 800 írtig, I pár hízott
t.f.UM1 ,!'ü l'-lig, I Pár elsőrendű jár,nos 
okor 2o() ,00 trug, I par másodrendű jár,nos
okor KO 220 írtig I pár harmadrendű jármos 
"l:nr 1 í° 180 (nig. I pár negyedfü-tinó so
1 h) írtig, 1 pór ha mi ad fii tinó ()() 100 IVlicr
I pfir rúgott borjú 30- 00 írtig, I drb bika 
00-180 írtig. I ilrli jó igás In 100 -180 írtig. 
Irányzat elég élénk.

1891 marczius lj

Mezőgazdák szövetkezete A
szágos magyar gazdasági egyesület fctp 
bocsátott ki egy mezőgazdasági „JT*1 
létesítése tárgyában, a melyet a követke n!’' ■ 
ismertetünk : Az újonnan alakulandó mezősi? B 
szövetkezetének czélja lesz: 1. Mezőgazda* ■
termények, gabonanemüek, takarmá
anyagok és szalma, fa, és gyümölcs "s ^
szeli termékek közvetlen értékesítése 2 T ■ 
haszon- és hízó-állatok, lovak eladása?* 
juhok kivitele, gyapjú-eladás stb 3 a'J? 
reg és egyéb vállalatok szükségleti czikkekk 
való ellátása, remondák szállítása stb .} ] , 
lan birtokok vétele és eladásának, bérletek!! 
közvetítése, gazdatisztek elhelyezése 5 Acv 
szükségleteit képező fogyasztási csikkek ? 
korpa, kőszén, olaj, kenőanyag s egyéb anyagot 
eszközök és gépek, műtrágyák stb. nagyba! 
eszközölt beszerzése. Vetőmag és tenyészállat 
közvetítése. E feladatok megoldására esv kC 
szervezettel ellátott, Budapesten székelő szőve H 
kezet alakul, mely, mig egy részről közpoe-j 
irodájában hozzáértő személyzettel intézi üL’' 
addig igyekezni fog az ország különbéül 
részeiben vidéki szövetkezeteket bozni !Pl., 
fiókot állítani fel Becsben és Fiaméban s r, 
működését mindinkább deczentralizálva.azt ■■ 
egész országra kiterjeszteni, a gazdaküzíin% 
annak minden rétegébe kiható országos szer­
vezetbe kapcsolva egybe. Hogy a szövetkező 
a kellő anyagi alapon indulhasson meg, korlá­
tolt felelősséggel üzletrészekre alakul. Minder 
üzletrész 100 frt.(két évi egyenlő részletekbe:

áriisit

vagy

eszközölt befizetéssel), az üzletrészenként el­
vállalt felelősség pedig 200 forint. A földbirl- 
kosok földadójuk minden megkezdett 500 lom: 
összege után egy, a bérlők pedig jövedék 
adójuk minden megkezdett 200 forintja utál 
szintén egy üzletrészt kötelesek jegyezni, 21 
üzletrésznél többnek jegyzésére azonban senk 
cm kötelezhető. Az üzletrészek 5°/0 kamav 

hoznak tulajdonosainak s a szövetkezet tök 
tartozékaikat képezvén, mint minden egvébb 
értékpapír, tőkeelhelyezésre is alkalmasak, 
szövetkezet megalakul, ha legalább is 1009 
üzletrész jegyezve van. Ekkor a szövetkezel 
rendelkezni fog 100,000 frt üzletrészszels M 
ezer frt biztosítéki alappal, melynek realizá- 
lására bármely bank vállalkozand. E 300S1 
frtnyi tőke fogja az uj intézménynek ügyödet 
alapját képezni, mint az eszközt, melynek 
segélyével részben maga, részben pedig valami, 
más pénzintézettel összeköttetésben, tagjainál 
hiteligényeit is a lehetőség kieligitheti. A szö­
vetkezet ügyeit az igazgatóság s ennek kebelé!" 
választott végrehajtó-bizottság fogja vezeti: 
kellő számú szakavatott hivatalnokokkal sugyan- 
csak ez itélendi meg a nyújtandó bitekkel t 
stb.

Szerkesztői üzenet.
másik á

B. urnák Debreczen. Azért, meri » 
mondott, mi nein fogunk B-t. momlani. A (*ul[v!a u‘" J 
tus elől is ki szabad térni — ha azt úgy *!u L*L 
hirlapirói tisztesség, mely bizony nem abban a , 
a közönség orgánumai egy színi kritika miatt ep\ | 
sál marakodjanak. Arra az üzenetre semeI I 
más válaszunk, mint az a benyomás. a. '”e,'e,„av»ll 
szegény »li e t i«-lap a maga botrány kerülő j-1 '^1 
minden tisztességesen gondolkodó emberi'« ^cn |
az odiózus módon felfújt 1 e g u j a b b
A mi lapunk 
szabad vélemény

mellék tekintetektől e^szen.(ir/ít!I 
iiviíi.ii-tv Imy.lönve s ba ,l t ..I•-nyilvánítás közlönye s ba • 

előadás referense más véleményben van. isűi*:l
hali előadásról irt 
tetszése sze

ás ró! irt tudósításunk i rója. a j^l 
:rhit gorombáskodhalik az a w‘,u ^1

mely előttünk mégis csak annak a régi je |
megerősítésére szolgál, hogy bizony m. |anui^l 

úgy van ez, mint akkor volt, midőn a ni i ^ lflf 
sem volt »b e t i«-l a p : »bang > e 8 z 
7. s i k á I.«

szerkesztő: Kósa Barna
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3>T37-llttér.

Leszállított árak.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön- 

■géget, hogy a házban folyó építkezések 
■fulvián üzlethelyiségemből kénytelen va 
■cyók egy időre kiköltözni s ennek 
■következtében az üzletemben fölbal- 
■inozva lévő árukat márczius 1-sejétől 
■kezdve

kiírói árak melleit
lárusitom el Tiszteletté

BENYÁTS EMIL.

Csiitheg elállás.

Kiadó bolthelyiségek.
A Czegléd-Battyányi-utczán levő ku- 

■polás házban

a sarokbolt
|Ss a mellette levő üzlethelyiség egyenkinl 

[vagy a kettő egybeszakitva
lkzia.c3.0-

Ertekezhetni a háztulajdonossal
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A beadott zárt ajánlatok el — vagy 
el nem fogadása felett a csőd választmány 
határoz és joga lesz a legmagasabb aján­
latot is visszautasítani.

Az áruraktár és a csődleltár tömeg­
gondnoknál bármikor megtekinthető.

Kell H-Szob oszló 1881 mártius 17-én.

Dr. Grósz Adolf,
ügyvéd, tömeggondnok.

.8*8vrmsor. ■ •

lEtitl 65

Budapest. IV. váczi-utcza 21.
Az 1890. évi bócsVgazdnaági és erdé­
szeti kiállításon a nagy ezüst 

éremmel kitüntetve.

Szállít:
szállítható és állandó mezei és 
erdészeti vasutakat.

Erdészeti kocsik hosszú fa és 
tűzifa szállítására.

Pálya berendezések kívánatra 
általunk eszközöltetnek és üzemre 
készen átadatnak.

Közadós Grünberger Adolf h.-szobosz- 
löi volt kereskedő csődtömegéhez 4793 
frt és 57 kr becsértékü rőfös-, fűszer- 
rövidáruk- és bőrnemüekből álló bolti 
ámezikkeknek zárt ajánlat utján leendő 
eladása a csődválasztmány által elhalasz- 
tatván, felhivatnak mindazok, kik ezen 
áruezikkeket megvásárolni kívánják; mi­
szerint 3GO frt bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlatukat lepecsételve alulírott tömeg- 
gondnokhoz H-Szoboszlón, vagy csödvá- 
lasztmányi elnök tekintetes Des Combes 
Henrik debreczeni ügyvéd úrhoz 1891. 
mártius hó 28-ig bezárólag délután 5 
óráig adják be.

hozzávaló legújabb díszek már raktárunkra 
érkeztek s azokat újonnan megnagyobbí­
tott üzlethelyiségünkben igen jutányos 
árakon árusítjuk el.

Az idén igen nagy választékban hoztunk

napernyőket
feltűnő olcsó árakhoz.

Szabó Lajos fiai.

Pályázati és eladási hirdetmény.

KILLER EDE
buto rraktára Debreczen ben, fő piac z.

Ajánlja a legnagyobb választékkal berendezett

'‘‘Bujább rajzokkal, szövetmintákkal, s nagyobb megrendeléseknél 150 
centiméteres mintákkal is készséggel szolgálok.

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

leijét tisztelettel

3EZi.ller 3E3d_e_

A debreczeni jótékony nőegylet által a 
péterfia-uteza 932-ik számú üres telkén 
az elfogadott terv szerint felépítendő 
árvaház felépilésére zárt ajánlati pályá­
zat hirdeti étik s a pályázni szándékozók 
[elhivatnak, hogy zárt ajánlatukat folyó 
é márczius 28-ik napjának d. e. 12 órájáig 
alulírott nőegyleti elnöknél (Péterfia-uteza 
974) adják be.

Később beérkező ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

Az ajánlatnak kifejezetten magában 
kell foglalnia, hogy az ajánlattevő az épí­
tési tervet és feltételeket ismeri, azokat 
magára feltétlenül kötelezőknek tekinti, 
továbbá magában kell foglalnia azon ÖSZ- 
szeget számmal és betűvel kiírva, melyért 
ajánlattevő az árvaház teljes felépítését 
felvállalja oly módon, hogy esetleg fel­
merülhető pótmunkáért semmit fel nem 
számíthat. Az ajánlat az ajánlattevőre 
feltétlenül kötelező.

A végleges terv és a részletes épí­
tési feltételek a ref. főiskola pénztári hi­
vatalában a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők, s ugyanott jegyzetek és váz­
latok készíthetők.

Az ajánlat mellett bánatpénzül a vál­
lat! összeg 5%-a készpénzben, vagy dva- 
dékképes értékpapírban leteendő.

Egyidejűleg közhírré tétetik, bogy a 
Nőegylet a régi árvaházi épületei, vagyis 
a kismester-utezai 1437. sorszámú házas 
telket, melynek területe összesen 5418fl/ioo 

ölet tesz ki, II hold 850 ölnyi 
ondód! szántóföldjével együtt szintén zárt 
ajánlat utján eladja. A zárt ajánlatok f. 
évi márczius 28-ik napjának d e 12 órá­
jáig szintén alulirt elnöknél adandók be. 
Az ajánlatban a vételári összeg számmal és 
betűvel kiírandó s annak 5°/0-a bánat­
pénzül egyidejűleg készpénzben vagy óva­
dék képes értékpapírban leteendő. Az aján­
lat az ajánlattevőre feltétlenül kötelező.

A birtokbavétel, fizetési feltételek s 
minden más felmerülhető kérdés tekinte­
tében Dr. Tüdős János nőegyleti titkár­
nál (N.-Csapó-u. 9. sz.) felvilágosítás sze­
rezhető.

Debreczen, 1891. márczius 15-én.

Yeressné Szathmáry Teréz
nőegyleti elnök.
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A tavaszi idényre nagy mennyiségben 
vásárolt
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